



В Калининградской области представитель иностранной компании суррогатного материнства предстанет перед судом по обвинению в торговле ребенком



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области завершено расследование уголовного дела в отношении представителя иностранной компании, занимающейся реализацией программ суррогатного материнства. 37-летний мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного п. «б», п. «з» ч. 2 ст. 127.1 УК РФ (торговля людьми – купля – продажа человека, совершенная в отношении несовершеннолетнего, в отношении лица, заведомо для виновного находящегося в беспомощном состоянии). Решение о возбуждении уголовного дела принято следствием на основании материалов совместных оперативно-розыскных мероприятий, проведенных УМВД и УФСБ России по Калининградской области.

По версии следствия, с июня 2019 года обвиняемый, являясь представителем организации, расположенной на территории Королевства Испания, осуществлял деятельность по реализации программ суррогатного материнства в сфере консультативных услуг клиентов из числа иностранных граждан по их сопровождению на территории Калининграда, размещению и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

уходу за детьми, рожденными по программе суррогатного материнства. В октябре 2019 года на территории Республики Украина в городе Киев в специализированной клинике гражданке Российской Федерации, принимавшей участие в программе суррогатного материнства, реализацией которой, как представитель испанской фирмы, занимался обвиняемый, был осуществлен перенос эмбриона от генетических родителей, в результате чего, женщина забеременела. Однако, впоследствии, заказчик отказался от прав на вынашиваемого суррогатной матерью ребенка. Далее, как полагает следствие, с декабря 2019 по апрель 2020 года, группа лиц, среди которых, находился обвиняемый и ряд иностранных граждан, предложила бесплодной гражданке Королевства Испания под видом участия в программе суррогатного материнства приобрести за сумму не менее 27 тыс. евро права указанного ребенка вынашиваемого суррогатной матерью, от которого отказался заказчик. Иностранка, будучи введенной в заблуждение относительно законности ее участия в данной программе и последующей передачи ей ребенка за денежное вознаграждение, согласилась и перевела одному из участников группы требуемую сумму, составляющую по минимальному курсу Центрального Банка Российской Федерации на 2020 год 1,9 млн рублей.

В дальнейшем, как полагает следствие, 24 сентября 2020 года в Калининградской области женщина получила от обвиняемого рожденную 10 июля 2020 года суррогатной матерью девочку, а также свидетельство о рождении, согласно которому она является ее матерью.

6 декабря 2020 года подозреваемый был задержан, ему предъявлено обвинение и по ходатайству следствия избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, которая на заключительном этапе следствия, после выполнения полного комплекса следственных действий, изменена на подписку о невыезде и надлежащем поведении. В настоящее время решением суда право на материнство признано за суррогатной матерью, выносившей и родившей девочку. Ребенок передан ей на воспитание.

Обвиняемый вину в совершении указанного преступления не признал. Вместе с тем, следствием по уголовному делу собран исчерпывающий объем неопровержимых доказательств: допрошены свидетели, проведены обыски и выемки, исследованы вещественные доказательства и необходимая документация, получены заключения молекулярно-генетических и других криминалистических судебных экспертиз, выполнены иные следственные и процессуальные действия.

В настоящее время сбор доказательств завершен, уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением в ближайшее время поступит в суд для рассмотрения по существу. Уголовное дело в отношении других участников преступной группы выделено в отдельное производство.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1659964>